Отчёт Главы Шумихинского муниципального округа Курганской области о результатах своей деятельности и 

о деятельности Администрации Шумихинского муниципального округа Курганской области за 2022 год
В соответствии со 131-м Федеральным законом и Уставом Шумихинского муниципального округа Курганской области представляю Вам отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Шумихинского муниципального округа Курганской области за 2022 год.

Главными задачами являлись решение вопросов местного значения на уровне муниципального округа и достижения на этой основе повышения уровня и качества жизни населения, повышения инвестиционной привлекательности территории Шумихинского муниципального округа Курганской области для бизнеса, вовлечение населения в процесс управления округом.

Основные социально-экономические показатели

По данным статистики численность населения округа, по состоянию на 01.01.2023 года, составляет 23733 человека, в том числе в городе – 16185, в сельской местности – 7548 человек.
За 2022 год родилось – 174 человека, умерло – 368 человек. Естественная убыль составила 194 человека. Основными причинами смертности по-прежнему остаются болезни сердца, злокачественные новообразования, несчастные случаи.

За прошедший год зарегистрировано 155 браков и 135 разводов. На каждые 100 браков, зарегистрированных в 2022 году, приходится 87 разводов.
По данным статистики за 11 месяцев 2022 года на территорию округа прибыло 950 человек, выбыло 993 человек. Миграционная убыль составила 43 человека.
Рынок труда

На начало 2023 года в округе зарегистрировано 223 организации всех форм собственности, 469 индивидуальных предпринимателей и глав крестьянско-фермерских хозяйств (436 – ИП и 20 глав К(Ф)Х).
Среднесписочная численность работников в организациях составила 3671 человек, что составляет 95,2% к уровню 2021 года. Среднемесячная начисленная номинальная заработная плата работников в организациях за 2022 год составила 37751,6 руб., что составляет 114,2% к аналогичному периоду 2021 г.
На 01.01.2023 г. на территории Шумихинского муниципального округа официально безработными признаны 179 человек. Уровень зарегистрированной безработицы составил 1,75 % экономически активного населения. Всего за 2022 год при содействии ЦЗН трудоустроено 406 человек. 

Проводимая работа в 2022 году по легализации трудовых отношений позволила официально трудоустроить 110 человек.

Потребительский рынок, малое и среднее предпринимательство

Потребительский рынок округа характеризуется, как стабильный и устойчивый, имеющий достаточную степень товарного насыщения и положительную динамику развития.

Торговое обслуживание населения округа осуществляет 271 объект розничной торговли, 1 ярмарка универсального типа и 3 сельскохозяйственные ярмарки, предоставляют услуги населению 68 объектов бытового обслуживания и 17 объектов общественного питания. 


Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Шумихинского муниципального округа на 01.01.2023 г. составляет 538 единиц, из них 82 предприятий, 436 индивидуальных предпринимателей, 20 глав крестьянских (фермерских) хозяйств. Наибольшую долю в отраслевой структуре малого и среднего бизнеса округа занимают: торговля – 39%, услуги – 15%, сельское хозяйство – 9%. Доля занятых в сфере предпринимательства в общей численности занятых в экономике округа составляет 59 %. 

Социальная защита населения

Главной задачей социальной защиты населения является обеспечение гарантий и мер поддержки слабозащищенных слоев населения и малообеспеченных граждан.

За 2022 год 673 семьи получили субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Сумма начисленных субсидий населению на оплату жилого помещения и коммунальных услуг составила – 14,486 млн. руб.
Численность граждан, пользующихся социальной поддержкой (льготами) по оплате жилого помещения и коммунальных услуг – 4236 человек.

Число получателей пособия на детей за 2022 год составило 1180 человек, из них 278 – одинокие матери. 

За 2022 год сумма начисленных пособий ежемесячного пособия на детей составила 10,979 млн. руб., ежемесячное пособие беременным женщинам – 114,62 тыс. руб., ежемесячное пособие на улучшение питания (8 и более детей) – 0. Общая сумма ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка за 2022 год составила – 24,356 млн. руб. 
Ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей – 38,108 млн. руб.

Осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от трех до семи лет включительно – 128,548 млн. руб.
 С 1 января 2023 года было введено единое пособие в связи с рождением и воспитанием детей, которое объединило в себе 6 видов выплат: 

- выплата для беременных женщин, вставших на учет в ранние сроки

- пособие для неработающих ввиду отпуска по уходу за ребенком до 1,5 лет;

- выплата на первого ребенка;

- выплата на третьего ребенка из бюджета;

- пособие на детей от 3 до 8 лет;

- пособие на детей от восьми до 17 лет.
Данное пособие будет предоставляться на единых правилах Социальным фондом России.
Осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации по выплате пособий при рождении ребенка гражданам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством – 0 млн. руб.

Осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации по выплате пособий по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет гражданам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством – 0 млн. руб. Полномочия по выплате по уходу до 1,5 лет переданы с 01.01.2022 в ПФР.

В 2022 году по социальным контрактам на развитие личного подсобного хозяйства 7 гражданам (семьям) было выплачено 1100,0 тыс. руб., на открытие своего дела 15 гражданам 3799,8 тыс. руб., на преодоление трудной жизненной ситуации 9 гражданам 1335,6 тыс. руб. По поиску работы в 2022 году обратился 43 гражданин и им было выплачено 1783,7 тыс. руб.
Образование
Основными приоритетами в сфере образования Шумихинского муниципального округа Курганской области является обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества.

Система образования представлена 11 общеобразовательными учреждениями (5 юридических лиц и 6 филиалов), из них: 8 средних образовательных учреждений, 3 – основных; и 13 дошкольными образовательными учреждениями, из них 3 юридических лица и 10 филиалов.

Количество обучающихся в образовательных учреждениях – 3158 человек, в дошкольных учреждениях – 1003 человек. 

В рамках обеспечения доступности образования стабильно функционирует организация подвоза к месту учебы, подвоз осуществляют 17 школьных автобусов из 34 населенных пунктов, на ежедневном подвозе находится 434 детей. Обновление школьного автопарка помогает обеспечить процесс обучения детей из небольших поселков и деревень, посещение различных мероприятий, олимпиад, экскурсий и спортивных соревнований. Так в 2022 году МКОУ СОШ № 3 были получены ПАЗ-320570-04 и ГАЗ-А67R43(GAZelleNEXT), МКОУ Карачельской СОШ был получен ПАЗ-320570-04. При образовательных организациях МКОУ «Карачельская СОШ» и «МКОУ «Крутогорская СОШ» функционируют пришкольные интернаты.

Дополнительное образование в округе представляет 1 образовательное учреждение: МКУ ДО ДЮЦ «Импульс», численность обучающихся – 1352 человек. 

 Физическая культура и спорт развиваются в направлении популяризации здорового образа жизни, развития массового, детско-юношеского спорта, адаптивной физической культуры и спорта.

С целью развития массовой физкультурно-оздоровительной работы, привлечения населения к занятиям физической культурой и спортом в течение года отделом образования проводятся спортивные мероприятия: фестивали, эстафеты, спартакиады, соревнования.

В муниципальном казенном учреждении дополнительного образования ДЮЦ «Импульс», в котором на 01.01.2023 г. численность обучающихся физкультурно-спортивной направленности составляет 475 человек, работают отделения по футболу, баскетболу, волейболу, лыжным гонкам, хоккею, тяжёлой атлетике, лёгкой атлетике и самбо.
Сформированы команды по футболу, баскетболу, волейболу, лёгкой атлетике, тяжёлой атлетике и лыжным гонкам представляющие Шумихинский муниципальный округ.
Культура

Приоритетными направлениями развития культуры являются:

- развитие и реализация культурного и творческого потенциала жителей округа;

- повышение качества и разнообразия услуг, предоставляемых в области культуры, досуга и библиотечного дела;

- обеспечение максимальной доступности культурных благ;

- сохранение и популяризация культурного наследия народов России;

- восстановление и развитие семейных ценностей.

По состоянию на 01.01.2023 года на территории Шумихинского муниципального округа Курганской области работают следующие учреждения культуры:

1. Муниципальное казенное учреждение культуры «Шумихинский центр культуры и досуга» (сокращенное наименование – МКУК «Шумихинский ЦКиД») и 26 структурных подразделений.

2. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Шумихинская детская школа искусств» (сокращенное наименование – МБУДО «ШДШИ»).

В МКУК «Шумихинский ЦКиД» действует 237 клубов и объединений по интересам, в которых занимается 2039 человек, 83 самодеятельных коллектива, 2 из которых имеют звание «народный», это: коллектив фольклорно-эстрадная группа «Ляйсан» (руководитель Г.И. Садыкова) и коллектив хор ветеранов «Ивушка» (руководитель В.Н. Филиппов). Солисты и коллективы принимают активное участие в различных районных, областных, зональных, региональных, Всероссийских и Международных конкурсах.

В 2022 году в МКУК «Шумихинский ЦКиД» открылся набор в студию вокала «Вокальная мастерская» (руководитель Лукина Г.А.), театральную студию «Тандем» (руководитель Надеева А.В.).

В учреждениях культуры Шумихинского муниципального округа действует одно волонтёрское объединение (руководитель Надеева А.В.), созданное в рамках проекта «Волонтеры культуры на 2019-2024 гг.». «Волонтеры культуры» оказывают помощь учреждениям культуры, являются организаторами и помощниками проведений мероприятий. В состав объединения «Волонтеры культуры» входят школьники и студенты города с активной жизненной позицией. Количество добровольцев, зарегистрированных на портале добровольцыроссии.рф: 47 (в т.ч. зарегистрированных в 2021 году – 12, в 2022 – 35).

В 2022 году продолжалась проектная деятельность и участие в грантовых конкурсах всех уровней: Управления культуры Курганской области, ФПГ, Президентского фонда культурных инициатив, РОСМОЛОДЕЖЬ, Фонда Михаила Прохорова. Проект МКУК «Шумихинский ЦКиД» в областном конкурсе, проводимом Управлением культуры Курганской области, по профилактике наркомании в молодежной среде «Муниципальный фестиваль-конкурс «Зона риска» занял 2 призовое место и получил грантовую поддержку 25 000 рублей (автор проекта Петина Н.В.).

В 2022 году в рамках мероприятий, направленных на создание и модернизацию учреждений культурно-досугового типа в сельской местности были выполнены работы по косметического ремонту, ремонту системы отопления и водопровода. 

Учреждения культуры традиционно проводят годовой цикл культурно-массовых мероприятий, целью которых является активизация гражданской позиции населения, воспитание духовности, нравственности, патриотизма, сохранение народных традиций, приобщение граждан к культурным ценностям, пробуждение гордости за свой округ, чествование тех, кто славит его своим трудом. Основное внимание в структурных подразделениях МКУК «Шумихинский ЦКиД» уделяется оптимизации социально-педагогической и психологической помощи различным группам населения и созданию условий для их общения по интересам, а это требует внедрения новых технологий социально-культурной деятельности. 
Здравоохранение

Основной задачей здравоохранения является повышение качества и доступности медицинской помощи, а также совершенствование комплекса мер по пропаганде здорового образа жизни населения округа.

Медицинскую помощь населению Шумихинского муниципального округа оказывает ГБУ «Межрайонная больница № 7», в состав входят: 2 поликлиники (взрослая и детская), круглосуточный стационар, 1 амбулатория и 21 фельдшерско-акушерских пунктов, 5 домовых хозяйств.

По состоянию на 01.01.2023 г. в штате больницы – 25 врачей, 157 человек среднего медицинского персонала, по штатному расписанию – 54 врача и 209,5 среднего медицинского персонала. Число коек круглосуточного стационара составляет – 68 ед. и дневного стационара при стационаре – 31 ед., дневной стационар при поликлинике – 16 ед. 
В рамках Государственной программы «Развитие здравоохранения» и Плана модернизации первичной звена системы здравоохранения Курганской области в 2022 году была произведена:

- замена окон на 1 этаже административного корпуса (детская консультация);

- замена окон на 2 этаже административного корпуса (женская консультация, стоматология, физиотерапевтический кабинет);
- замена окон на 3 этаже административного корпуса; 

          - замена окон в актовом зале и туберкулёзном кабинете;

- ремонт клинической лаборатории.

Приобретены для клинической лаборатории биохимический анализатор, гематологический анализатор ВС-30S, центрифуга – встряхиватель – 2 шт., высокоскоростная мини-центрифуга – 3 шт., бокс «Ламинарс» для микробиологической безопасности. 

Монитор акушерский компьютерный, стол перевязочный, кровать механическая – 2 шт.
Введен в эксплуатацию компьютерный томограф и цифровой флюорограф.
В 2022 году получен 1 автомобиль неотложной помощи Лада Гранта.

По программам «Земский фельдшер» и «Земский врач» в 2022 году привлечены новые кадры. По программе «Земский фельдшер» фельдшер скорой медицинской помощи и по программе «Земский врач» хирург-стоматолог.
Агропромышленный комплекс

В агропромышленном комплексе Шумихинского муниципального округа Курганской области осуществляют производственную, перерабатывающую и обслуживающую деятельность 18 организаций из них: 10 зарегистрированных в округе и 8 зарегистрированных за пределами округа, 20 крестьянских (фермерских) хозяйств, а также свыше 5 тыс. личных подсобных хозяйств.

Среднемесячная заработная плата за 2022 год в сельхозпредприятиях муниципального округа составила 29965 руб., что на 29 % больше 2021 года. Основная часть прибыли получена в ООО «АСК-Агро», ООО «ШумихаАгро» и ООО «Агро-Север".

Согласно структуре посевных площадей  в 2022 году общая посевная площадь под сельскохозяйственными культурами составила 45545 га, что на 4012 га больше 2021 года. Зерновые и зернобобовые культуры занимали площадь 26586 га и получено 57018 т со средней урожайностью 21,4 ц/га. Техническими культурами было засеяно 13412 га и получено 11385 т с урожайностью 7,3 ц/га.  Кормовые культуры посеяны на площади 5168 га. Полеводами округа заготовлено 18800 тонн сена, 600 тонн сенажа. Засыпано 6350 т семян, обработано земли 24 тыс. га. Под урожай 2023 года было засеяно 1634 га озимых культур. Проведены культуротехнические работы по разработке земель  и ввода их в оборот на площади – 3670 га. 

В рамках обновления машинотракторного парка за 2022 год сельхозпредприятиями и предпринимателями было приобретено с/х техники и оборудования на сумму 166,415 млн. руб. В 2023 году планируется дальнейшее обновление машинотракторного парка.

Отраслью животноводства в округе занимаются 2 сельхозпредприятия, 15 К(Ф)Х и личные подсобные хозяйства. Общее поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств на 01.01.2023 года составило 3743 голов, из них 1764 головы коров, что осталось на уровне прошлого года, валовое производство молока по сравнению с этим же периодом 2021 года увеличилось на 15 %  и составило – 1651 тонн. Среднесуточный привес за 2022 год составил 637 грамм. 

В Шумихинском муниципальном округе Курганской области основными видами продукции перерабатывающих предприятий являются хлеб, хлебобулочные и кондитерские изделия, мясо охлажденное, молоко и молочные продукты.

Всего по отчетам предприятий переработки за 2022 год отгружено продукции собственного производства, на сумму 60,476 млн. руб., это на 14 % больше уровня прошлого года.  

В округе действует целевая программа «Развитие АПК Шумихинского муниципального округа Курганской области на 2021-2025 годы», которая предусматривает финансовую поддержку всем категориям хозяйств занимающихся производством сельхозпродукции (ЛПХ, КФХ, СХП). За 2022 год сельхозпредприятиям и крестьянско-фермерским хозяйствам выплачена государственная поддержка в размере 22,526 млн. руб., что на 114 % выше уровня  2021 года. 

В 2022 году двое участников стали победителями областного конкурса на создание и развитие  крестьянского (фермерского) хозяйства: 

Баёв Р.В. – 4 млн. руб. на покупку овец и оборудования; 

Шмельц В.В. – 3 млн. руб. на закупку сельскохозяйственного оборудования для выращивания картофеля. 

КФХ «Баёв Р.В.» также получил субсидию на строительство модульной фермы для разведения овец.

В рамках программы «Государственная поддержка граждан, ведущих личное подсобное хозяйство» за 2022 год из соседних областей было завезено – 33 головы нетелей КРС молочного направления и 10 голов овец.
Развитие коммунальной инфраструктуры

Создание комфортных условий для проживания населения, является одним из основных приоритетов деятельности органов местного самоуправления. 

В соответствии с Планом реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов выполнен ремонт фасада одного многоквартирного дома в г. Шумихе по ул. Ленина, 65, на общую сумму 1 130 943,68 руб.
В рамках инвестиционной программы был произведен капитальный ремонт здания МКДОУ "Детский сад №1", расположенного по адресу: Курганская область, г. Шумиха, ул. Кирова, 46. Стоимость работ составила 3 603 600 рублей. В ходе ремонта были выполнены следующие виды работ:

- облицовка фасада;

- замена оконных и дверных блоков;

- установка ограждения.

А также в рамках государственной программы Курганской области "Развитие образования и реализация государственной молодежной политики" был произведен капитальный ремонт здания Муниципального казенного образовательного учреждения "СОШ №4". Стоимость работ составила 12 926 460 рублей. В ходе ремонта были выполнены следующие виды работ:

- облицовка фасада;

- замена оконных и дверных блоков;

- установка пожарной системы;

- замена электропроводки;

- внутренние отделочные работы.

В рамках реализации программы «Реконструкция и техперевооружение инженерной инфраструктуры муниципальных образований Курганской области» была произведена замена аварийного участка водопровода по ул. Гагарина протяженностью 2264,1 м. 
В 2022 году началось строительство Центра культурного развития в г. Шумихе. Выделено 136 987 700 рублей. Согласно государственному контракту строительство Центра завершится в ноябре 2023 года.
Строительство и ввод в эксплуатацию жилых домов

В 2022 году введено в эксплуатацию 6034 кв. м. жилья, что составило 97,2 % к уровню прошлого года.
Всего за 2022 год выдано 16 разрешений на строительство, 73 уведомления о планируемом строительстве и реконструкции. Утверждены и выданы 126 градостроительных плана на земельные участки, выданы 32 уведомления об окончании строительства.
Инвестиции в основной капитал
Главной задачей в инвестиционной сфере является создание благоприятных условий для инвестиционной деятельности на территории округа, в первую очередь, на действующих предприятиях. Проводится работа по повышению инвестиционной привлекательности. 

В 2022 году реализовано 12 инвестиционных проектов на общую сумму 28,5 млн. руб., создано 33 рабочих места.
Предоставлены меры поддержки в 2022 году на сумму 53,97 млн. руб.

Микрозаймы:

- ООО «СтройТранс» 5,0 млн. руб. на оборотные средства;
- Варин Виталий Степанович (самозанятый) 0,5 млн. руб.;
- ООО «БТК» - 4,7 млн. руб. на мини завод;   

- ИП Глава К(Ф)Х Осеева Ориана Рамазановна – 2,6 млн. руб.;
- ИП Бураков Вячеслав Валерьевич – 1,07 млн. руб.; 

- ОАО «ШЗПИ» - 4,5 млн. руб.;
- ИП Глава К(Ф)Х Позняк А.В. – 0,93 млн. руб.; 

- ООО «Березка» - 1,5 млн. руб.; 

- ООО «Аск-Агро» - 5,0 млн. руб.; 

- Исакаев Вячеслав Равильевич (самозанятый) – 0,5 млн. руб.; 

- ИП Глава К(Ф)Х Устинов Роман Викторович – 0,95 млн. руб.;  

- ИП Крецов Петр Константинович – 3,0 млн. руб.; 

- КФХ «Баёв Р.В.» - 5,0 млн. руб.; 

- ООО «Контакт» - 0,5 млн. руб. 

Лизинг:

- ООО «Кронос-Шумиха» - 1,7 млн. руб.

Предоставление поручительства:
- ООО «Никольское» - 1,5 млн. руб. 

Гранты АПК:

- ИП Баев Р.В. – 4,0 млн. руб. 

- ИП Шмельц В.В. – 3,0 млн. руб.

Материальная поддержка при заключении социального контракта – 8,02 млн. руб.
В настоящее время на территории Шумихинского муниципального округа Курганской области реализуется 23 инвестиционных проекта на сумму 9560,74 млн. руб., 3 проекта находятся в разработке, плановая сумма инвестиций составляет 33,5 млн. руб. Активно ведется поиск инвесторов на имеющиеся инвестиционные площадки и проекты, находящиеся в проработке.
Исполнение бюджета муниципального округа
Бюджет – наш основной ресурс для выполнения социальных обязательств и обеспечения социально-экономической стабильности в округе. 

Бюджет Шумихинского муниципального округа исполнен по доходам в сумме 902,0 млн. руб., что составляет 98,8 % к годовым бюджетным назначениям. При этом собственных доходов поступило 231,1 млн. руб. (102,2 % к плану). Так же в бюджет округа поступило 671,5 млн. руб. средств областного бюджета.

Бюджет муниципального округа формируется по программному принципу. Кроме реализации 19 муниципальных программ, в 2022 году мы участвовали в госпрограммах. Это «Обеспечение жильем молодых семей в Шумихинском муниципальном округе»,  реализация мероприятий по модернизации школьных систем образования (МКОУ СОШ № 4), реализация дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов РФ, строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения. За счет участия в программах удалось привлечь дополнительно в бюджет округа 136,0 млн. руб.
Бюджет 2023 года также остается социально-ориентированным. Общий объем собственных доходов в нем составит 185,9 млн. руб. Предусмотрены безвозмездные поступления из областного бюджета 706,9 млн. руб. 


Бюджетная политика направлена на безусловную реализацию Указов Президента Российской Федерации в части оплаты труда отдельных категорий работников сферы образования и культуры. Уровень средней заработной платы данной категории работников за 2022 год соответствует нормативам от средней заработной платы в экономике Курганской области.


Муниципальный финансовый контроль является неотъемлемой частью муниципального управления. В 2022 году проведено11 контрольных мероприятий в том числе: 2 комплексных ревизии финансово-хозяйственной деятельности, 9 выездных тематических проверок.
Эффективность использования муниципальных ресурсов

Повышение эффективности использования муниципального имущества и земельных ресурсов – один из резервов увеличения собственных доходов бюджета округа.


За 2022 год в бюджет округа поступило доходов от сдачи в аренду имущества и земельных участков 7,6 млн. руб. Доходы от продажи объектов муниципальной собственности  составили 17,2 млн. руб. 

В целях обеспечения надлежащего учета муниципального имущества ведется реестр объектов собственности муниципального образования Шумихинский муниципальный округ. В муниципальной собственности Шумихинского муниципального округа Курганской области 1412 объектов недвижимости, общей площадью 1 943 610 кв. м.

В 2022 году из областной собственности приняты в муниципальную собственность Шумихинского муниципального округа 35 однокомнатных благоустроенных квартир, все они отнесены к специализированному жилищному фонду Шумихинского муниципального округа и предоставлены гражданам из категории «детей-сирот» в порядке очередности по договору  специализированного найма. Кроме того гражданам из категории детей-сирот по договору социального найма предоставлено 13 благоустроенных квартир в г. Щучье и г. Куртамыш по решениям суда при переселении из дома по ул. Овчинникова, 5 в городе Шумиха. 

Постоянно проводится досудебная претензионная работа с нанимателями муниципального жилого фонда, (в том числе дети-сироты). Направлены 68 претензий с требованием срочной оплаты задолженности за предоставленное помещение по договору социального (специализированного) найма, оплату задолженности по коммунальным платежам. Проблема заключается в том, что многие претензии, направленные почтой возвращаются обратно по причине не проживания адресата в квартире. 

В судебном порядке взыскана задолженность за найм муниципального жилья в сумме 276 815 руб. 

В прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества в 2022 году было 12 объектов недвижимости.  

Объекты недвижимого имущества  неоднократно выставлялись на торги, в результате были реализованы с аукциона 3 объекта, на сумму 17,2 млн. руб.
В части имущественной поддержки субъектом малого и среднего предпринимательства в течение 2022 года дополняли и опубликовали перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления  во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства земельными участками сельскохозяйственного назначения, а также имуществом, закрепленным за учреждениями. В результате отказов собственников земельных долей (паев) от земельных участков сельскохозяйственного назначения, права собственности на них переходили муниципальным образования (сельским поселениям) на территории округа. Постоянно проводится мониторинг наличия объектов муниципальной казны с целью расширения состава имущества, включаемых в перечни имущественной поддержки СМСП. 

В результате инвентаризации муниципального имущества, выявлены неиспользуемые пустующие здания бывших школ, детских садов и сельских домов культуры, расположенные на территории Шумихинского муниципального округа и высвободившиеся в ходе оптимизации муниципальных образовательных учреждений и учреждений культуры. Эти объекты были включены в прогнозный  План приватизации муниципального имущества на 2022 год.

Состояние нормативного правового обеспечения исполнения полномочий 
Главы Шумихинского муниципального округа Курганской области, Администрации Шумихинского муниципального округа Курганской области
В своей деятельности Глава Шумихинского муниципального округа Курганской области, Администрация Шумихинского муниципального округа Курганской области руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации,  законами Курганской области, постановлениями и распоряжениями Правительства Курганской области, Уставом Шумихинского муниципального округа Курганской области, нормативными правовыми актами Шумихинского муниципального округа Курганской области и иными нормативными актами.

Администрация Шумихинского муниципального округа Курганской области осуществляет свою деятельность во взаимодействии с отраслевыми (функциональными) и структурными подразделениями, с Думой Шумихинского муниципального округа Курганской области, территориальными федеральными органами исполнительной власти, государственными органами исполнительной власти Курганской области, организациями, общественными объединениями и гражданами, с органами внутренних дел и прокуратуры.

Для обеспечения исполнения своих полномочий в Администрации Шумихинского муниципального округа Курганской области сформирована нормативная правовая база, которая своевременно приводится в соответствии с действующим законодательством.
В течение 2022 года всего принято 2514 муниципальных правовых актов (1309 постановлений и 1205 распоряжений (685 по личному составу и 520 по основной деятельности) Администрации Шумихинского муниципального округа Курганской области) из них 197 правовых акта носят нормативный характер.
В Администрации Шумихинского муниципального округа Курганской области организована работа по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов. В 2022 году в отношении всех нормативных правовых актов была проведена правовая экспертиза правовым отделом Администрации Шумихинского муниципального округа Курганской области. Кроме того, правовые акты направляются в Правительство Курганской области для их включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов и проведение правовой экспертизы. По результатам правовой экспертизы несоответствий действующему законодательству и коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах не выявлено. 

Кадровая политика Администрации Шумихинского муниципального округа Курганской области

Важным участком деятельности является работа с кадрами. Численность муниципальных служащих на 1 января 2022 года составила 75 человек. Высшее профессиональное образование имеет 61 муниципальный служащий или 81,3% от общего количества. В 2022 году 32 муниципальным служащим присвоены классные чины в соответствии с замещаемыми должностями муниципальной службы. 


Большое внимание в системе муниципальной службы уделяется антикоррупционной работе. Сформирована и постоянно актуализируется нормативная правовая база в сфере противодействия коррупции. В установленные законодательством сроки муниципальными служащими представляются сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи.
Анализ исполнения государственных полномочий и полномочий на основании соглашений с органами местного самоуправления


Вопросы наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями регламентированы главой 4 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».


Отдельными государственными полномочиями, передаваемыми для осуществления муниципальному округу, являются полномочия, установленные федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации, по вопросам, не отнесенным федеральным законом к вопросам местного значения.


Такими государственными полномочиями, осуществляемыми Администрацией Шумихинского муниципального округа Курганской области, являются:


- полномочия по образованию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации их деятельности;


- полномочия по регистрации актов гражданского состояния;


- полномочия по содержанию органов опеки и попечительства.


Финансовое обеспечение данных государственных полномочий, переданных на уровень муниципального округа, осуществляется за счет предоставляемых местному бюджету субвенций из областного бюджета.


Таким образом, на полномочия по образованию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации их деятельности было направлено в 2022 году 443,0 тыс. руб.;

На полномочия по регистрации актов гражданского состояния – 1,355 млн. руб.;


На полномочия по содержанию органов опеки и попечительства – 1,322 млн. рублей.



Кроме вопросов местного значения муниципального округа, определенных Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Администрация Шумихинского муниципального округа Курганской области осуществляет часть полномочий, переданных с уровня сельских поселений на основании соглашений, заключенных между органами местного самоуправления.


В числе объективных причин, вызывающих принятие решения органами местного самоуправления о передаче осуществления полномочий, можно назвать отсутствие необходимых условий для самостоятельного решения вопросов местного значения, финансового обеспечения, квалифицированных кадров в поселениях и др.


Таким образом, на основании заключенных соглашений о передаче полномочий с уровня сельских поселений на уровень муниципального округа переданы на исполнение и исполнялись в 2022 году Администрацией Шумихинского округа Курганской области следующие полномочия:


- полномочия по регулированию вопросов определения стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению;


- полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля;


- часть полномочий по определению поставщиков при осуществлении закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд сельских поселений;


- полномочия по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля;


- полномочия по осуществлению учета и отчетности;


- часть полномочий по осуществлению мер по противодействию коррупции;


-  часть полномочий по осуществлению стажа муниципальной службы;


- часть полномочий по проведению аттестации муниципальных служащих;


- часть полномочий по присвоению классных чинов муниципальным служащим.


Все переданные государственные полномочия и полномочия сельских поселений осуществляются муниципальном округом в полном объеме в соответствии с действующим законодательством и заключенными соглашениями.

Организация работы с обращениями граждан

В Администрацию Шумихинского муниципального округа Курганской области в 2022 году поступило 133 письменное обращение граждан. Все заявления граждан рассмотрены Главой Шумихинского муниципального округа.

Анализ показывает, что в 2022 году письменных обращений граждан поступило на 88 меньше, чем в 2021 году.

Тематика письменных обращений выглядит следующим образом:

Вопросы, связанные с жилищно-коммунальным хозяйством – 4, из них: строительство, реконструкция и содержание дорог – 18 обращений, водоснабжение поселений и перебои в водоснабжении – 17 обращений, транспортное обслуживание населения, пассажирские перевозки – 1 обращение содержание общего имущества (канализация, вентиляция, кровля, ограждающие конструкции, инженерное оборудование, места общего пользования, придомовая территория) – 5 обращений, несанкционированные свалки мусора, контейнерные площадки – 1 обращение, благоустройство – 21обращение, водопропускные трубы, отвод паводковых вод – 2 обращения.

Немалую долю из общего количества обращений занимают обращения, связанные с социальными вопросами. Улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма гражданам, состоящим на учете в органе местного самоуправления в качестве нуждающихся в жилых помещениях – 17 обращений. 

В Администрации Шумихинского муниципального округа Курганской области большое внимание уделяется не только своевременному рассмотрению обращений граждан, но и качеству подготовки ответов на них. Еженедельно на совещаниях у руководителя аппарата рассматривается качество подготовки ответов заявителям и соблюдение сроков работы с обращениями граждан. 

В 8 случаях Администрация Шумихинского муниципального округа была вынуждена отказать заявителю по таким вопросам, как: получение жилья ветерану боевых действия в связи с тем, что заявитель по ряду обстоятельств не имеет права на внеочередное получение жилого помещения по договору социального найма. 

Обращения граждан, результаты их рассмотрения анализировались и учитывались при подготовке управленческих решений, выработке предложений по разрешению проблем округа, отдельных социальных групп населения. Анализ поступивших обращений проводится ежеквартально и доводится до руководителей на аппаратном совещании у Главы округа.
Внутренняя политика

Перехожу к итогам работы и задачам в сфере внутренней политики.

За 2022 год оказано 15420 муниципальных услуг (из них: 14 через МФЦ, 134 через Единый портал государственных и муниципальных услуг). 

В настоящее время массовые социально значимые услуги можно получить в электронном виде на Едином портале государственных и муниципальных услуг. В округе работает отдел Курганского многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг. Это позволяет приблизить услуги к потребностям заявителей, ускорить их предоставление.
Задачи на 2023 год
Приоритетными направлениями социально-экономического развития Шумихинского муниципального округа Курганской области остаются:

- развитие отраслей экономики через активизацию инвестиционной политики, развитие предпринимательской деятельности, совершенствование управления имущественными и  земельными ресурсами; 
- безусловное выполнение социальных обязательств и рост доходной части бюджета округа;
- повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования систем жизнеобеспечения округа;
- развитие социальной инфраструктуры округа;

- повышение эффективности управления в органах местного самоуправления.
В завершающей части хотелось бы затронуть тему противодействия экстремизму, предупреждения религиозной и национальной нетерпимости. Проявлений террористической активности, этнических и межнациональных конфликтов на территории округа в 2022 году не зафиксировано. Межнациональные и межконфессиональные отношения с уверенностью можно характеризовать как стабильные. Большую роль в этом отвожу слаженной работе правоохранительных органов, общественных организаций, органов местного самоуправления. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
В нашей работе были успехи, были и остаются серьезные вопросы, которые требуют профессионального и эффективного решения в интересах наших граждан и на благо Шумихинского муниципального округа Курганской области.
Мы должны четко понимать основные требования населения и на основании этого строить работу, вести диалог и отчет перед людьми. В этой связи хочу поблагодарить вас уважаемые депутаты, руководителей хозяйствующих субъектов за активную жизненную позицию, за поддержку и реализацию планов и начинаний. 

Впереди у нас напряженное время, связанное со сложной экономической ситуацией, требующее от нас принципиально новых решений. Многое зависит от каждого из нас на своем рабочем месте. Только совместными усилиями мы можем решить задачи, стоящие перед нами. 

Рассчитываю на вашу поддержку.

Спасибо за внимание!
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