ПРОТОКОЛ № 58
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих в Администрации Шумихинского района
15.02.2017 г.

Присутствуют:

Председатель комиссии:     Чичиланов А.М. – первый заместитель Главы Шумихинского 



района 





Секретарь комиссии:           Михайлова И.Е.- главный специалист отдела контрольно-  

                                               организационной и кадровой работы  Администрации 
                                               Шумихинского района 
Члены комиссии:

 
Прокопьева С.Ю. – главный специалист правового отдела 

Администрации Шумихинского района 

                                               Бушуева З.И.- председатель районного Совета ветеранов

                                               Воробьев С.А. – представитель объединенной первичной    

                                               профсоюзной организации муниципальных служащих

Дюрягина И.И. – руководитель аппарата Администрации 
Шумихинского района
Вел заседание: 
Чичиланов А.М. – первый заместитель Главы Шумихинского района.

Повестка заседания комиссии:

1. О соблюдении ограничений гражданином, замещавшим должность муниципальной службы.

Слушали по вопросу:
Дюрягину И.И. – руководителя аппарата Администрации Шумихинского района.

В ходе заседания комиссии установлено:
В комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих в Администрации Шумихинского района поступило представление прокуратуры ххх района. 

В ходе проведенной прокуратурой ххххх района проверки установлено, что в нарушение требований ст. 12 закона № 25-ФЗ, требований ст. 12.1 ФЗ № 273 Ф.И.О., являясь муниципальным служащим, замещающим должность муниципальной службы в силу трудового договора № Х от ХХ.ХХ.ХХХХ в периоды ХХХ участвовала в судебных заседаниях ХХХ районного суда Курганской области в качестве представителя административного истца Ф.И.О. в рамках административного дела по административному иску Ф.И.О. к Управлению ветеринарии Курганской области об оспаривании распоряжения в отсутствии соответствующей служебной необходимости и, не предупредив об этом своего непосредственного работодателя.

Таким образом, Ф.И.О. нарушила правила внутреннего трудового распорядка, утвержденные Постановлением Администрации Шумихинского района № Х от ХХ.ХХ.ХХХХ и должностную инструкцию № Х от ХХ.ХХ.ХХХХ, утвержденную временно исполняющим обязанности Главы Шумихинского района Ф.И.О., согласно которым рабочее время в Администрации Шумихинского района устанавливается продолжительностью 8 часов: с 8 до 17 часов местного времени с перерывом на обед с 12 до 13 часов.

Кроме того, в результате своих неправомерных действий Ф.И.О. необоснованно получила хх рубль из бюджета Шумихинского района в счет оплаты невыполненного труда, что является нетерпимым поведением, порочащим авторитет органов местного самоуправления и статус муниципального служащего.

Вышеуказанные действия Ф.И.О. создали ситуацию, при которой личная заинтересованность лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, повлияла на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанное гей (осуществление полномочий), что является прямым нарушением требований закона № 273 - ФЗ.

Допущенные нарушения федерального законодательства стали возможны по причине ненадлежащего исполнения наименование должности муниципальной службы Ф.И.О. своих должностных обязанностей.

Решили:

Ввиду того, что на момент поступления представления прокуратуры ХХХ района, трудовой договор с Ф.И.О., замещавшей должность муниципальной службы, был расторгнут, оставить представление без удовлетворения.
Направить Ф.И.О., замещавшей должность муниципальной службы, уведомление о необходимости возмещения в бюджет Шумихинского района суммы в размере хх рубль, полученной ею в счет оплаты невыполненного труда.
Председатель комиссии:
     А.М. Чичиланов 
Секретарь комиссии:
      И.Е. Михайлова 
Члены комиссии:
   С.Ю. Прокопьева 

                                                                                                                                     З.И. Бушуева 
                                                                                                                                   С.А. Воробьев 


И.И. Дюрягина

