Как выбирать безопасные детские игрушки?
 

Среди всего многообразия детских игрушек несложно потеряться. При этом детская игрушка должна не только нравиться ребенку и быть ему интересной, но и подходить ему по возрасту, быть безопасной, отвечать многим нормативам и стандартам.

Канун праздников — время выбора и покупки подарков. С особым пристрастием стоит отнестись к детским игрушкам, так как, выбирая ребенку подарок, нужно учитывать сразу множество моментов.

Материал. Игрушка должна быть изготовлена из безопасных материалов. Не покупайте игрушки, сделанные из натурального меха и древесной коры, кроме того, игрушки из кожи не рекомендованы для детей до 3 лет. Выбирая мягкие игрушки, стоит помнить, что у них должен быть плотный и хорошо прошитый ворс, так как они могут линять. Также в мягких игрушках скапливаются бактерии, и они могут стать источником инфекций, поэтому это не лучший вариант для самых маленьких деток и тех, кто склонен к аллергическим реакциям.

Форму. Игрушка должна быть без острых выступающих частей, заусенцев и острых углов, о которые ребенок может пораниться.

Цвет, который должен быть максимально естественным. Во-первых, это не нарушает представления ребенка о реальном мире, а во-вторых, игрушки «ядовитых цветов» могут пугать детей и содержать «токсичные» красители. Также стоит избегать черных и ярко-красных игрушек, они могут быть плохо восприняты ребенком.

При выборе стоит учитывать, что до 4 месяцев дети лучше всего видят желтый цвет, потом оранжевый и красный, а к 6 месяцам различают почти все цвета радуги.

Запах. Не стесняйтесь прямо в магазине принюхиваться к игрушке. Она не должна иметь стойкого неприятного запаха, а если имеет, значит, она изготовлена из «токсичных» материалов.

Предупреждающие надписи. Обратите внимание на правила безопасного использования игрушек.

Например:

· на игрушках, не предназначенных для детей в возрасте до 3 лет, должно быть нанесено условное графическое обозначение с предупреждающим указанием возрастной группы;

·  на функциональной игрушке или ее упаковке должна быть нанесена предупреждающая надпись «Внимание! Использовать только под непосредственным наблюдением взрослых»;

· на упаковке химической игрушки наносится надпись «Внимание! Только для детей старше ... лет! Пользоваться только под непосредственным наблюдением взрослых!». Возраст указывает изготовитель;

· на упаковку пищевого продукта, содержащего игрушку, должна быть нанесена предупреждающая надпись «Содержит игрушку»;

· роликовые коньки и скейтборды в случае их реализации в качестве игрушек необходимо сопровождать предупреждающей надписью «Внимание! Рекомендуется надевать средства защиты!»;

· игрушки для игр на воде должны сопровождаться надписью «Внимание! Использовать на мелководье только под присмотром взрослых!».

Тематику. Приобретайте такие игрушки, которые не нанесут вред психике ребенка. Психологи не рекомендуют покупать детям разных монстров, мутантов и т. д.

Реалистичность. Специалисты Роспотребнадзора рекомендуют выбирать игрушки, которые похожи на реальных зверей или людей, чтобы ребенок мог проводить аналогию.

Звук — он не должен раздражать слух и пугать ребенка. Если игрушка с музыкальным сопровождением, перед покупкой прослушайте все мелодии и убедитесь в том, что малыш не испугается. Кроме этого, обратите внимание на громкость звука или возможность его регулировки.

Кстати, при покупке музыкальных духовых игрушек обратите внимание на места для соприкосновения с губами детей — они должны быть изготовлены из легко дезинфицирующихся материалов, не впитывающих влагу.

Детали. Несъемные детали игрушек, изготовленные из твердых материалов, например металлов, древесины или пластмассы, должны быть установлены так, чтобы ребенок не мог захватить их зубами. Если же детали отделяются от игрушки, то они не должны иметь острых кромок и концов.

(По материалам с официального сайта Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека).
Готовимся к Новому году: покупаем игрушки и карнавальные костюмы детям
Новогодние праздники с особым чувством ждут и взрослые, и дети. Именно в приятной предновогодней суете взрослые становятся немного детьми и ждут чудес, а для детей каждый новый год является особенно волшебным временем, когда малыши могут побыть в сказке, перевоплотившись в одного из любимых героев.

Чтобы сделать этот праздник незабываемым, Управление Роспотребнадзора по Свердловской области информирует об основных требованиях к детским новогодним товарам:

- Покупать в местах организованной торговли и обязательно обращать внимание на наличие маркировки. Маркировка должна содержать следующую информацию: наименование изделия; наименование страны, где изготовлена игрушка (карнавальный костюм); наименование и местонахождение изготовителя (уполномоченного изготовителем лица), импортера, информацию для связи с ними; товарный знак изготовителя (при наличии); минимальный возраст ребенка, для которого предназначена игрушка или пиктограмма, обозначающая возраст ребенка; основной конструкционный материал (для детей до 3 лет) (при необходимости), способы ухода (при необходимости); дата изготовления (месяц, год); срок службы или срок годности (при их установлении); условия хранения (при необходимости); комплектность (при необходимости).

- Новогодний наряд должен быть удобным для ребенка: выбранный по размеру костюм не должен сковывать движений, жать, колоться или каким-то другим способом вызывать дискомфорт.

- Особое внимание стоит уделить материалу, из которого он сделан. Ткань не должна вызывать аллергических реакций или ощущения дискомфорта при контакте с кожей ребенка. Он должен быть мягким, чтобы не натирать открытые участки тела и не вызывать дискомфорта. Костюмы из синтетических тканей должны иметь натуральную подкладку.

- Обратите внимание на качество пошива изделия и ткань, из которого изготовлен новогодний наряд. Костюм не должен утратить свой первоначальный вид еще до наступления новогоднего праздника.

- Проверьте, чтобы костюм не оставлял среды краски (проведите влажным белым платком), если платок не окрасился значит окраска качественная.

- Не стесняйтесь понюхать костюм, он не должен иметь неприятный химический запах.

- Все мелкие детали (глазки, носик, бусинки и т.д.) должны крепко держаться на костюме.

- Маски и шлемы для игры из воздухонепроницаемого материала, должны исключить риск удушья в результате недостаточной вентиляции. Очки или маски, выполненные из жестких материалов, не должны иметь острых кромок, концов или незакрепленных частей.

- Маски, карнавальные костюмы и карнавальные игрушечные изделия (бороды, усы, парики, короны) должны быть пожаробезопасными.

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора желает Вам удачного выбора и счастливых праздников!

